

Мы хотим рассказать об учителе-ветеране нашего лицея.



Сафина Вилена Гарифовна родилась 10 июля 1924 года в городе Чимкент Казахской АССР, в семье служащих. Отец служил в органах ГПУ, сотрудничал с Ф. Э. Дзержинским. Мать работала учителем в школе, способствовала открытию первых школ в Ташкенте, Самарканде, Термезе.

В 1936г. семья переехала в г. Казань, отец устроился на работу в прокуратуру, мать окончила юридическую школу и работала в органах НКВД. Брат Вилены Гарифовны продолжал семейные традиции и тоже служил в органах НКВД.

В начале Великой Отечественной войны отец и брат ушли на фронт. Отец заболел туберкулезом, вернулся в Казань и умер в 1942г. Брат сгорел в танке на Курской дуге в 1943г.

Вилена Гарифовна рано познала тяжесть военной жизни. Вот что она вспоминает о военных годах: «Тяжело было жить, голодали, с девочками со двора ходили на болото и собирали корни камышей. Так мы добывали сладкую муку. 14-ти, 15-ти летние девочки разгружали баржи, таскали сырые бревна, за это получали талоны на 10 литров пива, которые меняли на маленькую буханку хлеба».

В 1942г. Вилена Гарифовна с подружкой пошли в военкомат Сталинского района и записались добровольцами на фронт. «Когда мама узнала об этом, подняла скандал. Она отстояла меня. Вскоре, как комсомолку,

меня вызвали по повестке в органы НКВД, так я начала свою трудовую деятельность»-рассказывает ветеран.

Получив соответствующее образование, Вилена Гарифовна продолжила семейную традицию, работала разведчицей в Особом отделе НКВД с 1943 по 1955гг.: «Куда только меня не отправляли, исколесила весь Советский Союз, трудные участки, начиная с бандеровской Украины, заканчивая городами Дальнего Востока. В трудных опасных условиях, рискуя жизнью, выполняла правительственные задания».

Всего имеет около 20 наград, том числе за безупречную службу в разведке.

Одновременно со службой Вилена Гарифовна заочно получила юридическое образование, а также окончила курсы медицинских работников.

После завершения службы в органах НКВД работала на руководящей должности в сфере просвещения, преподавала советскую литературу и русский язык , а также преподавала медицину на татарском языке в нашем лицее и ВУЗах города

С 2005 года Вилена Гарифовна вышла на заслуженный отдых.